

今日国足飞赴西安,10月6日迎战叙利亚

# 分水岭之战,重要的是做好自己

国足冲击2018世界杯



10月2日,中国国家队将从武汉飞往西安,准备于6日迎战叙利亚队。前两轮比赛,中国与叙利亚均是一平一负积1分,本场比赛对两队来说,平局都没有意义,获胜方才能看到出线的生机。对于中国球迷来说,这场至关重要的分水岭之战,他们自然希望中国队获胜!怎么才能赢球?最重要的不是指望对手发挥差,而是要建立在自己打好的基础之上。

本报记者 李志刚

## 盲目乐观要不得

现在有种论调,认为中国队主场迎战叙利亚应该是“手到擒来”,这种乐观情绪从哪来的?真的是匪夷所思。

事实上,此次亚洲12强赛开始之前,叙利亚队在接受西亚媒体采访时,曾将中国队定位为“本组水平最差的球队”,这简直是一个绝妙的讽刺。至于中国国内体育媒体“看低”叙利亚,估计在很大程度上是因为这支球队的主场一直无法真正确定,



目前高洪波召集的这支国足的攻击群似乎状态不佳,主场关键战能大显神威吗? 新华社发

但西亚球队在条件艰苦的情况下爆发出惊人的战斗力,早就有例可循,2007亚洲杯,当时情况非常困难的伊拉克一举夺冠,谁能料定叙利亚队在此次12强赛中有什么样的表现?

前两轮比赛,叙利亚0:1小负乌兹别克斯坦,0:0战平韩国队,应该说具备相当强的战斗力,他们比赛的难度、强度一点不比中国队差,既然如此,同样是积1分的中国队,有什么理由认为自己在主场就能必胜叙利亚?

## 对手攻、守皆属正常

前两轮比赛,叙利亚均采取防守反击的战术,因此有人想当然地认为,这一次在西安,叙利亚还是会摆出“铁桶阵”。真是这样吗?恐怕未必!叙利亚忌惮乌兹别克斯坦、韩国队的攻击力,却不见得会害怕中国队,在这个时候,中国队还真的不能太把自己当回事。

叙利亚主帅哈基姆表示,前两场比赛采取重点防守的策略与组队时间不长、状态不是很好有关,“但是,我们现在攻守更加平衡,尤其是在由守转攻的过程中,需要选择更加正确的方式。”此次与中国队的比赛,叙利亚

大将赫里宾伤愈回归,这名球员在前场攻击力十足,将给中国队制造麻烦。

## 想赢球得做好自己

尽管中国足协主席蔡振华表示没有下达“必杀令”,但中国队十分想赢球,这应该不是秘密。想赢球,不丢人;赢不下来,才是问题,那么问题就很直接了——想赢球,首先得自己踢好,得做好自己,得能进球!遗憾的是,此次高洪波召集阵容中的攻击手,在近一个月的联赛、杯赛中表现出来的状态堪忧,郜林、黄博文、武磊、于海、蒿俊闵、杨

旭、张稀哲、张呈栋、吴曦、姜宁,包括中甲的孙可这11名进攻球员中,仅有黄博文、蒿俊闵、吴曦有过进球,而且都是一个进球。到了西安,这些人,这个状态,靠得住吗?

既然个人能力指望不上,那就只能依靠高洪波的阵容组织和临场指挥了。据老将杜威介绍,近几天,教练每天都会组织球员专门观看叙利亚队的比赛录像,来研究他们的特点。怎么样才能在叙利亚身上拿分?杜威给的建议是,“中国队要想在这个对手身上拿分,就必须在比赛中控制住对手,不能让他们打疯了,这支球队一旦打疯了,就会很难对付。”

# 本一张好牌,就这么折了 76人状元郎训练受伤,球队新秀魔咒挥之不去

本报记者 刘伟

辛辛苦苦好几年,一夜回到解放前。连续摆烂、囤积潜力新秀若干年的76人,终于在新赛季开始前等来了健康的恩比德、奥卡福、诺埃尔,以及2016年状元秀西蒙斯,新赛季东山再起指日可待。然而计划赶不上变化,训练营开始第一周,状元郎西蒙斯在训练中骨折。一幅经营多年美如画的愿景图,突然之间又变回了熟悉的味道。

当地时间周五,76人官方宣布,西蒙斯在训练中右脚骨折。至于西蒙斯什么时候能够复出,76人现在也无法给出时间表。

作为全能型球员的代表,西蒙斯号称能够胜任球场全部五个位置。状元郎出众的天赋,赢得了队友的一致赞赏。不过,训练营里发生了意外。最初,媒体报道西蒙斯只是扭伤了右脚脚踝,76人为了保险起见,对他



好不容易等来的状元秀西蒙斯,又一次折在临近赛季开始时。新华社发

进行了X光检查。X光检查结果显示,西蒙斯的伤势并不乐观,于是他又进行了核磁共振检查,结果是脚踝部位第五跖骨骨折。

第五跖骨骨折在篮球运动员当中相当普遍,2006年,姚明

在比赛中便遭遇这种伤病,经过三个月的恢复重回赛场。2014年杜兰特也遭遇了第五跖骨骨折,在停停打打一段时间后,不得不接受手术治疗。

在治疗方面,如果是非运动员,可以接受保守治疗,不需要

手术,通过固定或穿保护靴等方式,一般四到八周的时间就能够愈合四分之三。但对于职业运动员来说,为了职业生涯考虑,就必须让这个伤完全恢复。目前,76人正召集医生,对西蒙斯的伤势再次进行评估,并商讨治疗方案。可以肯定的是,西蒙斯肯定会缺席部分常规赛,并影响到球队新赛季前景。

最近几个赛季,76人连续在联盟摆烂,并先后获得了一大批非常有潜力的内线新星,球队也试图通过这种方式来实现重建,遗憾的是,这个过程并不顺利。

2013年,76人在乐透区选中了诺埃尔,结果诺埃尔新秀赛季报销。2014年,76人用探花秀选中了恩比德,结果此君连续两年因伤作壁上观,直到今年才确定复出。2015年,76人再次用探花秀选中了奥卡福,但从2016年2月开始,奥卡福因伤缺阵,直到赛季结束。

盼星星盼月亮,盼到新赛季训练营开营,上述伤号痊愈归队,今年的状元郎西蒙斯加盟,摆烂多时的76人正想一展宏图大业时,西蒙斯又突然伤了。这一变故带来的打击,着实令人沮丧,也再次印证了那句话,人算不如天算。

不过76人也不必妄自菲薄就此沉沦,毕竟西蒙斯的伤势尚不足以影响一个赛季,在球队阵营中,还有克罗地亚天赋型内线萨里奇,球队底子还很坚实。对76人而言,球队最大的问题也不是朝气蓬勃、天赋异禀的内线,而在羸弱的外线上。毕竟,即便西蒙斯在场上,也没法为贝勒斯、亨德森、科文顿等帮上太多忙。

当然,不排除76人让西蒙斯休养一年,继续豪赌2017年选秀。这种风险与机遇并存的事,就如同赌博,经历了那么多,76人也不差这一年了。